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Q1. सलुखेा और अरुनीमा की आय ुका क्रमशः अनपुात 9: 8 ह.ै 5 वर्षों के बाद उनकी आय ुका अनपुात 10: 9 
होगा. उनकी आय ुके बीच का अतंर (वर्षों में) ककतना है?   
(a) 4 वर्षष 
(b) 5 वर्षष 
(c) 6 वर्षष 
(d) 7 वर्षष 
(e) 8 वर्षष 
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Q2. पपता की आय,ु मा ंस े5 वर्षष अपिक ह ैऔर अब मा ंकी आय,ु बटेी की आय ुकी तीगनुी ह.ै अब बटेी की आय ु

10 वर्षष ह.ै बटेी का जन्म होन ेपर पपता की आय ुककतनी थी? 
(a) 20 वर्षष 
(b) 15 वर्षष 
(c) 25 वर्षष 
(d) 30 वर्षष 
(e) 36 वर्षष 
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Q3. मा ंऔर उसके 6 बच्चों की औसत आय ु12 वर्षष ह,ै यह 5 वर्षष कम हो जाती ह ैयकद उसकी मा ंकी आय ुको 

शापमल नही ककया जाता ह ै. मााँ की आय ुककतनी है? 
(a) 42 वर्षष 
(b) 40 वर्षष 
(c) 48 वर्षष 
(d) 50 वर्षष 
(e) 55 वर्षष  
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Q4. एक पपता की वतषमान आय ुका पतगनुा, उसके बटेे की वतषमान आय ुके आठ गनुा के बराबर ह.ै आठ वर्षष 

बाद पपता की आय ुउसके बटेे की आय ुकी दोगनुी होगी. उनकी वतषमान आय ुककतनी हैं? 



(a) 35, 15 
(b) 32, 12 
(c) 40, 15 
(d) 27, 8 
(e) इनमे से कोई नहीं 
(a) 35, 15 
(b) 32, 12 
(c) 40, 15  
(d) 27, 8 
(e) None of these  
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Q5. सरीता और गौरी की वतषमान आय ुका गणुनफल 320 ह.ै अब स ेआठ वर्षष बाद, सररता की आय ुगौरी की 

आय ुका तीन गनुा होगी. गौरी के जन्म के समय सररता की आय ुककतनी थी? 
(a) 40 वर्षष 
(b) 32 वर्षष 
(c) 48 वर्षष 
(d) 36 वर्षष 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q6. एक व्यवसाय में A एक सकक्रय साझदेार ह ैऔर B एक पनपरक्रय साझदेार ह.ै A, 5,000 रूपय ेका पनवशे 
करता ह ैऔर B, 6,000 रूपय ेका पनवशे करता ह.ै A को व्यवसाय के प्रबिंन के पलए लाभ का 15% कदया 
जाता ह ैऔर शरे्ष लाभ को उनकी पनवपेशत रापशयों के अनुपात में पवभापजत ककया जाता ह.ै 880 रूपय ेके कुल 
लाभ में स ेA को प्राप्त रापश ककतनी ह?ै 
(a)132 रूपये 
(b) 340 रूपये 
(c) 472 रूपये 
(d) 492 रूपये 
(e) 452 रूपये  
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Q7. A, B और C एक व्यवसाय में भागीदार बन जात ेहैं. A 1/4 समय के पलए 1/3 प ंजी पनवशे करत ेह.ै B, 
1/6 समय के पलए प जंी का 1/5 पहस्सा पनवशे करता ह ैऔर C प रे समय के पलए शरे्ष प जंी का पनवशे करता ह.ै 
यकद कुल लाभ 1,820 रुपय ेह.ै तो कुल लाभ में A का पहस्सा ज्ञात करें? 
(a) 130 रूपये 
(b) 260 रूपये 
(c) 292 रूपये 
(d) 304 रूपये 
(e) 312 रूपये  
(e) Rs. 312 
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Q8.  A,B और C क्रमश: 1/4 ∶1/6 ∶7/12 के अनुपात में लाभ बाटंत ेह.ै यकद C सवेापनवतृ्त हो जाता ह ैऔर C 
के लाभ को A और B के बीच क्रमश: 4:5 के अनुपात में बाटंा जाता ह.ै तो A और B के लाभांश का नया 
अनपुात ककतना होगा?     
(a) 55 : 53  
(b) 53 : 55   
(c) 5 : 3  
(d) 3 : 5 
(e) 3 : 7 
L1Difficulty 2 
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Q9. A और B क्रमश: 48,000 रूपय ेऔर 60,000 रूपय ेके पनवशे के साथ एक साझदेारी में प्रवशे करत ेह.ै 3 
महीन ेके बाद, A, 8,000 रूपय ेवापस ल ेलतेा ह ैजबकक B व्यवसाय शुरू होन ेके 6 महीन ेबाद 6,000 रुपय े
का पनवशे करता ह.ै कुल लाभ में स,े यकद वर्षष के अतं में कुल लाभ में स ेA को उसके पहस्स ेके रूप में 12,000 
रूपय ेप्राप्त होत ेह.ैतो, कुल लाभ में A और B का पहस्सा ज्ञात करें? 
(a) 24,000 रूपये 
(b) 30,000 रूपये 
(c) 36,000 रूपये 
(d) 37,000 रूपये 
(e) 38,000 रूपये  
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Q10. M, P और Q ने एक व्यवसाय शरुू ककया.M न े6 महीन ेके पलए 6,500 रुपय ेका पनवशे ककया, P न े5 
महीन ेके पलए 8,400 रुपय ेका पनवशे ककया, और Q न े3 महीन ेके पलए 10,000 रूपय ेका पनवशे ककया. M 
एक कायषरत सदस्य ह ैपजसके पलए उस ेकुल लाभ का 5% अपतररक्त प्राप्त होता ह ैऔर शेर्ष लाभ को उनकी 

पनवपेशत रापशयों के अनपुात में पवभापजत ककया जाता ह.ै यकद कुल लाभ 7400 रूपय ेह,ैतो Q का पहस्सा ज्ञात 



करें? 
(a) 1900 रूपये 
(b) 2,100 रूपये 
(c) 3,200 रूपये 
(d) अपयाषप्त डेटा 
(e) 3,600 रूपये  
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Q11. P और Q की वतषमान आय ुका अनपुात 8: 5 ह.ै 4 वर्षष बाद उनकी आय ुक्रमशः 4: 3 होगी. 7 वर्षष बाद 
P की आय ुका, अब Q की वतषमान आय ुस ेअनपुात ककतना होगा?  
(a) 3 : 2 
(b) 1 : 2 
(c) 2 : 1 
(d) 3 : 1 
(e) 1 : 3 
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Q12. श्री आकदत्य की आय,ु उसकी पत्नी सनुीता की आय ुकी 120% ह.ै उनके दो बच्च ेहैं. पररवार की औसत 

आय ु20 वर्षष ह ैयकद सनुीता की आय ु25 वर्षष ह,ै तो बच्चों की औसत आय ुककतनी ह?ै 
(a) 13 वर्षष 
(b) 12.5 वर्षष 
(c) 14.5 वर्षष 
(d) 15 वर्षष 
(e) 16 वर्षष  
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Q13. A, B और C की औसत आय ुC की आय ुस े10 वर्षष कम ह.ै यकद A,B और C की आय ुका अनुपात 3: 4: 
5 ह ैतो A और C की आय ुका योग ककतना ह?ै 
(a) 80 वर्षष 
(b) 70 वर्षष 
(c) 85 वर्षष 
(d) 78 वर्षष 
(e) 72 वर्षष  
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Q14. बीस छात्रों की कक्षा के पवज्ञान पवर्षय में औसत अकं 68 हैं. यकद गलती स ेदो छात्रों के अकंों को 72 और 

61 के बजाय क्रमशः 48 और 65 के रूप में पढ़ा जाता ह,ै तो वास्तपवक औसत अकं ककतन ेह?ै 
(a) 68.5 
(b) 69 
(c) 69.5 
(d) 70 
(e) 70.5 
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Q15. P, Q और R क्रमश: 3500 रूपय,े4500 रूपय ेऔर 5500 रूपय ेके पनवशे के साथ साझदेारी में प्रवशे 
करत ेहैं. यकद छह महीन ेके अतं में अर्जषत कुल लाभ 405 रूपय ेह.ै तो कुल लाभ में P का पहस्सा ज्ञात 
कीपजय?े 
(a) 200 रूपये 
(b) 105 रूपये 
(c) 250 रूपये 
(d) 151 रूपये 
(e) 251 रूपये 
L1Difficulty 2 
QTags Partnership 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 
Sol. 
F = M + 5, M = 3D, and D = 10 years 
∴ Father’s present age, F = 3 × 10 + 5 = 35 years 
So, at time of birth of daughter, age of father = 25 years. 
 
S3. Ans.(a) 



Sol.  
M + 6C = 12 × 7 = 84  
And 6C = 7 × 6 = 42  
∴ Mother’s age = 84 – 42 = 42 years 
 
S4. Ans.(b) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(c) 



Sol.  
 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
 

 
 
S8. Ans.(a) 



Sol.   
 
S9. Ans.(b) 

Sol.  

 
 
S10. Ans.(a) 



Sol.  
S11. Ans.(d) 

Sol.  
 
S12. Ans. (b) 

Sol.  
 
S13. Ans.(a) 



Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(b) 

Sol.  
 
 
 


